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UNIVERSITETET I OSLO

Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet
Obligatorisk deleksamen: MEF1000 – Materialer og energi

Dag/tid/sted: mandag 11. oktober 2004, kl. 15.30, Store Fysiske Auditorium

Varighet: 30 minutter

Oppgavesettet er på: 4 sider (20 oppgaver)

Vedlegg: Ingen

Tillatte hjelpemidler: Ingen.

Målform: Norsk bokmål

FASIT: Merket K ved korrekt alternativ
Merk: 

Før på kandidatnummeret ditt på side 1, samt kontrollér at oppgavesettet er komplett, før du begynner å besvare spørsmålene. 

For hver oppgave, angi ett riktig svaralternativ ved å ringe rundt bokstaven (a,b,c eller d). Det er ett og bare ett korrekt alternativ for hver oppgave.

Korreksjon kan gjøres ved å krysse tydelig over ringen. 

Flere enn én ring, eller uklare markeringer, bedømmes som ugyldig.

Riktig svar gir 1 poeng, feil svar trekker 1/3 poeng, ikke markert eller ugyldig svar gir 0 poeng.

 AUTONUM  Gravitasjonen mellom to gjenstander i ro og med avstand r gir opphav til kraft mellom dem, samt potensiell energi. Hva er riktig av følgende utsagn?

a
Kraften er proporsjonal med r, den potensielle energien med r2
b 
Kraften er proporsjonal med 1/r, mens den potensielle energien er uavhengig av r

c 
Begge er proporsjonale med 1/r2 

dK 
Kraften er proporsjonal med 1/r2, den potensielle energien med 1/r 

 AUTONUM  Tantal er et tungt, gråsvart metall med meget høyt smeltepunkt. Ved hvilket utseende har en tantalklump høyest temperatur?

a
gråsvart

bK
hvitglødende

c
gulglødende

d
rødglødende

 AUTONUM  Arbeidsfunksjonen (W) er en materialegenskap og uttrykk for et arbeid. Hvilket arbeid?

a
Arbeidet som trengs for å løfte 1 kg av materialet 1 meter

bK
Arbeidet som trengs for å løsrive et elektron fra materialet

c
Arbeidet som trengs for å dele materialet opp til ioner i gassfase

d
Arbeidet som trengs for å eksitere et elektron fra valens- til ledningsbåndet

 AUTONUM  Hvilket utsagn er korrekt?

a 
I et isolert system avtar energien, mens entropien er konstant.

b 
I et isolert system øker energien, mens entropien er konstant.

c 
I et isolert system er energien konstant, mens entropien avtar.

dK
I et isolert system er energien konstant, mens entropien øker.

 AUTONUM  For en reaksjon er endringen i Gibbs energi i standardtilstanden et uttrykk for om reaksjonen er forskjøvet til høyre eller venstre. Det finnes tre ekvivalente uttrykk for standard Gibbs energiendring blant valgene under, samt ett som ikke faller inn under denne kategorien. Hvilket uttrykk er ikke likt de andre?

a
(G0
bK
(RT/nF)lnK

c
-RTlnK

d
-nFE0
 AUTONUM  Et Peltier-element kan brukes til å generere spenning og strøm fra en temperaturgradient og til å avgi eller oppta varme når vi sender strøm gjennom det. Hva er riktig av følgende utsagn om elementets indre resistans?
aK
Den indre resistansen nedsetter spenningen vi kan få fra elementet når vi trekker strøm fra det. Den indre resistansen fører til oppvarming av elementet når det går strøm gjennom det (Joule-oppvarming).

b
Den indre resistansen nedsetter spenningen vi kan få fra elementet når vi trekker strøm fra det. Den indre resistansen fører til avkjøling av elementet når det går strøm gjennom det (Joule-kjøling). 

c
Den indre resistansen øker spenningen vi kan få fra elementet når vi trekker strøm fra det. Den indre resistansen fører til oppvarming av elementet når det går strøm gjennom det (Joule-oppvarming).

d
Den indre resistansen øker spenningen vi kan få fra elementet når vi trekker strøm fra det. Den indre resistansen fører til avkjøling av elementet når det går strøm gjennom det (Joule-kjøling).

 AUTONUM  Heliumkjerner (forskjellige isotoper) kan dannes fra hydrogenkjerner (forskjellige isotoper) ved fusjon. Av reaksjonene nedenfor er tre riktig balansert med hensyn på masse og ladning, mens én er feil. Hvilken er feil?

a
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 AUTONUM  Nitrogen har atomnummer 7. Hvilken elektronkonfigurasjon har et N3+-ion i laveste energinivå?

aK
[He]2s2

b
[He]2p2
c
[He]2s22p6 = [Ne]

d
[He]2s22p3

 AUTONUM  Hvilket av følgende grunnstoffer er mest elektronegativt?

aK
Klor Cl (et ikke-metall i fluor-gruppen)

b
Silisium Si (et halvmetall i karbongruppen)

c
Titan Ti (et innskuddsmetall)

d
Uran U (et metall blant actinidene)

 AUTONUM  Hvilket atom i fluorgruppen (gruppe 17), her listet etter økende periodenummer, har størst atomradius?

a
Fluor F

b
Klor Cl

c
Brom Br

dK
Jod I

 AUTONUM  Et nytt molekyl, hydrogentrioksid, med sammensetningen H2O3, er nylig blitt framstilt i små mengder. Hvilken av følgende Lewis-strukturer er mest sannsynlig for hydrogentrioksid?
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 AUTONUM  I hvilket av nedenstående oksider og ioner har mangan formelt oksidasjonstrinn +6?

a
Mn2O3
b
MnO3-

cK
MnO42-
d
MnO4-
 AUTONUM  Hvor mange ligander har komplekser av Cu2+ vanligvis i vandige løsninger?

a
2

bK
4 eller 6

c
6 eller 8

d
8

 AUTONUM  Hvilken av følgende reaksjoner medfører den største økningen i entropi?

aK
C(s) + ½O2(g) = CO(g)

b
CO(g) + ½O2(g) = CO2(g)

c
C(s) + O2(g) = CO2(g)

d
2CO(g) = C(s) + CO2(g)


 AUTONUM  pH betyr

a
log[H+]

bK
-log[H+]

c
ln[H+]

d
-ln[H+]
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 AUTONUM  Latimer-diagrammet viser reduksjonspotensialer for oksygen i surt miljø (pH=0). Diagrammet viser at 

a
Oksygengass er et reduksjonsmiddel og at hydrogenperoksid ikke disproporsjonerer

b
Oksygengass er et reduksjonsmiddel og at hydrogenperoksid disproporsjonerer
c
Oksygengass er et oksidasjonsmiddel og at hydrogenperoksid ikke disproporsjonerer

dK
Oksygengass er et oksidasjonsmiddel og at hydrogenperoksid disproporsjonerer


 AUTONUM  Om perovskittstrukturen, som er vist i figuren, kan vi si at

a
Bruttoformelen er AB8X12
b
Bruttoformelen er AB2X3
cK
Bruttoformelen er ABX3
d
Bruttoformelen er ABX

 AUTONUM   Her skal vi vurdere aluminium (Al, Z=13) og fosfor (P, Z=15) som dopanter i silisium (Si, Z=14). En av disse reaksjonsligningene beskriver korrekt det grunnstoffet som er en donor-dopant i silisium og hvordan donoren ioniseres slik at materialet blir en n-leder. Hvilken er korrekt?

a
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 AUTONUM  Hva er et amorft materiale? 

aK
Et materiale uten langtrekkende orden

b
Et materiale med langtrekkende orden 

c
Et materiale som består av flere faser

d
Et materiale som er både en syre og en base

 AUTONUM  En av reaksjonsligningene under beskriver hydrolyse av urea og er korrekt med hensyn på prosess og balansering. Hvilken? 

a

[image: image9.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

g

CO

 

O(l)

H

aq

2NH

 

 

g

O

 

 

aq

NH

CO

2

2

3

2

2

2

+

+

¾

®

¾

+

D


b

[image: image10.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

g

CO

 

 

aq

2NH

 

 

aq

2H

 

 

aq

NH

CO

3

2

2

+

¾

®

¾

+

D

+


c

[image: image11.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

g

CO

 

 

aq

2NH

 

 

l

O

2H

 

 

aq

NH

CO

2

3

2

2

2

+

¾

®

¾

+

D


dK

[image: image12.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

g

CO

 

 

aq

2NH

 

 

l

O

 H

 

aq

NH

CO

2

3

2

2

2

+

¾

®

¾

+

D

















Kandidatnummer:








_1158918920.unknown

_1158927810.unknown

_1158928789.unknown

_1158921869.unknown

_1158927594.unknown

_1158921823.unknown

_1158911999.unknown

_1158912130.unknown

_1158918883.unknown

_1158912043.unknown

_1158911973.unknown

_1119133067.unknown

